


• BARAKA (staré súfijské slovo) znamená štěstí, vůni, dech, ale i esenci života, z níž pramení evoluční vývoj • 

BARAKA je duchovní síla, dar božího souhlasu a inspirace • BARAKA je to, co produkují chrámy, kláštery, poutní 

a svatá místa a za čím tam lidé putují. Je jako láska: čím víc si jí poutníci z posvátných míst odnesou, tím víc je 

jí tam k máni. Čím větší poptávka, tím větší nabídka • BARAKA je to, co hledají duchovní hledači a čeho dosahují 

tančící derviši: požehnání (bliss), dotek božského • BARAKA je jakési duchovní, imaginární, ale ne nereálné pole 

informací o možnosti a schopnosti člověka vyladit se na něco, co ho dalece přesahuje • BARAKA je slavný 

celovečerní dokumentární film Rona Frickeho z roku 1993 • BARAKA je (podle Johna Lillyho) kosmická láska • 

Vážení, 

již nejde o to dostat se k informacím o meditaci, józe, muzikoterapii či hudbě a hnutí New Age — ty už tu máme v nesčetných variacích. 
Zatímco ještě před dvanácti lety mne zavřeli a odsoudili za pořádání mírového gongového koncertu (a vyhrožovali, že mne za šíření informací 
o józe, morfických rezonancích, léčivé hudbě nebo akupunktuře zavřou na třicet let, a ani potom tu nikdo o tom nebude nic vědět), a pokud vás 
bolela záda, napravovali vás tak, že vás div ne lámali v kole, dnes nastupují nové, velmi jemné terapie a energie (námětem příští BARAK.Y budou 
právě nejrůznější terapie). Zatímco donedávna jsme mohli o všech těch titulech knih a desek a terapiích a psychotechnologiích jen číst, dnes je 
tu máme všechny in natura — jen si vybrat. 

Teď ovšem jde o aplikaci veškeré té teoretické duchovnosti do každodenní praxe. John Cage kdysi prohlásil: „Jsou lidi, kteří dokáží jít na koncert 
a vrátit se zrovna tak natvrdlí, jako byli předtím". Mrzí mne, že potkávám lidi, kteří dokáží léta cvičit a vyučovat aikido, ale stále se zbytečně 
rozčilovat právě tak, jako před sedmi lety. Vím o jiných, kteří se celá desetiletí zdravě stravují, přesto je ale oponent vytočí k nepříčetnosti. 
Potkávám takové, kteří se mně ptají na stejné věci, na které se mne ptali před deseti lety, i když musím uznat, že dnes se ptají delšími větami, 
protože si na své téma přečetli desítky odborných knih. 

Domnívám se, že pro mnohé z nás nastal čas přechodu od teorie k praxi. Kdykoliv se mne nějaký žurnalista nebo rozhlasový moderátor zeptá, 
jak se mám — v tomto světě chaosu a ztráty důvěry v politiku, odpovídám k jeho překvapení, že čím dál lépe. Vždyť např. Universitu Nové doby 
navštěvuje 400 posluchačů prvního ročníku, hudbu New Age můžete koupit téměř v každém větším městě a dokonce pravidelně slýchat nejen 
v rozhlase, ale i v čekárnách a ordinacích některých masérů, terapeutů, homeopatů, lékařů a dentistů, a tibetské mísy či didžeridu jsou obecně 
známé pojmy a používá je stále více lidí. Už se nikdo nemůže vymlouvat, že nevěděl co a jak. Chce to rozhodnout se a prostě začít. Prakticky. 

BARAKA, kterou právě držíte v rukou, jako ostatně i ty předchozí, organicky a sama narostla do této výsledné hudebně terapeutické a thanatologické 
podoby. Některé články, abych doplnil téma, jsem si čerstvě stáhl z internetu, jeden jsem, jakoby náhodou, našel v anonymním slovenském 
překladu bez uvedení pramene mezi již mnoho let uschovanými jinými materiály. Někteří hudebníci nebo astrologové mi poskytli rozhovor již 
před lety, jiní spadli z nebe jako na objednávku. Někteří zase slíbili, ale nesplnili a neodevzdali články nebo odpovědi na otázky včas: jako život 
sám, příprava a vznik časopisu je procesem o mnoha neznámých. Čím je člověk zkušenější a starší, tím víc vychutnává, jak se to dělá vlastně 
samo. Je třeba jen sem tam něco popostrčit, zorganizovat, nepromeškat příležitost, a hlavně, být připraven na vše a nečekat nic. 

A zpoždění ve vydávání? Věřte, že vždy dělám, co je v mých silách a možnostech. Dokud nezačnou čtenáři podporovat »svého šerifa«, tedy svůj 
časopis, dokud se nenajde někdo, kdo nás skutečně, nejen slovy, podpoří (nebo nějaký movitější a osvícenější společník, pro kterého by BARAKA 
byla mezi jinými tituly jako třešnička na dortu), budeme vycházet vždy až tehdy, když si na sebe vyděláme. Tedy až ti, kteří časopis distribuují, 
zaplatí, nebo až to těm, kteří si BARAKU jen půjčují, dojde, a dají, aby dostali. Až si ji zaslouží. Až pochopí, že nastal čas uvědomit si, že jen na nich 
samotných záleží, v jakém světě a jak budou žít. 

Vlastimil Marek 

P. S.: V brzké době nám vyprší smlouva o pronájmu a budeme muset opustit byt, ve kterém MANA, BARAKA (a spousta dalších aktivit) vznikala. 
Vzhledem ktomu, že nezištné předávám, co mi bylo dáno, už hezky dlouho, a vždy jsem se obešel prakticky bez peněz, teď sice nemám na nový 
byt či dům, ale přesto věřím, že se někdo najde a pomůže. Vážení slušní majitelé domů nebo bytů s tendencí spíše k duchovnosti než k zisku, 
můžete-li poskytnout od června 1999 rodině (šéfredaktora a tichého hudebníka), která dokáže své okolí prozářit klidem, mírem, tolerancí 
a radostí ze života, pronájem bytu za nevydřidušskou cenu, ozvěte se na telefon 2324155. Děkujeme. 


